

百姓心向党

融媒实录访谈

永 / 远 / 跟 / 党 / 走

“百”姓起源 (98)



詹(zhān)姓,源于姬姓,周宣王的一个儿子受封于詹地,食采封侯,史称詹文侯,后世子孙尊其为詹姓得姓始祖。另有源于官职等起源之说。



詹颖： 初心绘制蓝图，让城市更畅通



个人档案

詹颖

42岁

无锡市规划设计研究院
市政设计所高级工程师

我想对党说

交通市政规划不只是一份工作，更是终身的理想和责任！

何为交通市政规划设计师？简单来说，有“道路”的地方，都属于这份职业的工作范畴。已经从事这份职业19年的詹颖，对无锡的交通有着深厚情感，“用脚步丈量路途、用汗水辉映阳光”更是她的日常。日前，接受记者采访一结束，她简单收拾下又要出门，“还要去踏勘”。

“初心绘蓝图”是无锡市规划设计研究院打造的党支部品牌，也是詹颖的理想，“每次驱车行驶在宽阔的马路上，脑海中常常浮现出规划里交织在一起的粗细线条，由设想变为现实，成就感十足。”当年，詹颖考入了东南大学交通运输工程系，整个班级32个人，只有8个女生。工作以后，涉猎的专业范围更是纷繁，詹颖早已成为一个交通市政领域的“多面手”。在经年累月的深耕中，詹颖将自己对规划的理解凝练为：享受规划之美。她告诉记者，小的时候，交通是一条蜿蜒的路；上学后，交通是书本上的文字；工作后，交通则成了图纸，一个个规划描绘出交通强国。

聊起工作，詹颖有说不完的话，当把一个规划项目大致介绍一遍后，她会问记者：“是不是我说得太快了，专业术语太多了？”对于大部分人来说，这份工作显得有些枯燥，詹颖说，人家聊

天都是什么地方有好吃的、好玩的，自己的脑袋里经常是停车场规划、新能源充电桩规划、海绵城市规划这些，可对于她来说，这已经是一份终身的爱好和责任。

“一个地方，如果自己沒有亲身感受过，很难做出一个真正因地制宜的规划。”詹颖说，回复朋友自己在干什么，说得最多的就是“在踏勘”。比如某工业园区一条热力管的路径规划，又大又粗的管道到底是沿路架空还是埋地敷设？对于管线所经过的每一处都要一一踏勘，最后才能做出既符合安全要求，又经济可行的方案。不管是夏天的高温，还是冬天的严寒，骑着自行车或步行沿路踏勘，对于詹颖来说是“家常便饭”，几公里甚至几十公里的路程，詹颖一个人慢慢察看、细细研究，几个小时甚至一天就这样在路上度过。

从纵横交错的路网规划，到新能源车充电桩以及热力管道选址，或是新开发住宅小区交通影响评价……这些工作不分大小，詹颖直言，道路不是笔下生硬的线条，而是寄托百姓希望、关系经济发展的命脉。詹颖记得一位前辈说过，“架桥铺路是积德行善，造福子孙后代的事”。对此，她深受触动，“交通市政规划不只是一份工作，更是倾注全部心血的事业。”(晚报记者 璿珞/文、摄)

36家市属非营利组织 免税5年

错过参评也别急
下半年还有机会

本报讯 昨从无锡市财政局获悉，我市2020-2021年度获得免税资格的市属非营利组织名单公布，无锡市人力资源服务行业协会、无锡天韵昆曲社、无锡市医疗保险研究会等36家单位获得免税资格。错过本次参评的市属非营利组织也别着急，今年下半年还将增加一次免税资格认定。

据介绍，无锡市属非营利组织免税资格由市财政局、市税务局联合评定，参评单位须同时满足“依照国家有关法律法规设立或登记的事业单位、社会团体、基金会、社会服务机构、宗教活动场所、宗教院校以及财政部、税务总局认定的其他非营利组织”“从事公益性或者非营利性活动”等8项条件。

非营利组织免税优惠资格原则上一年认定一次，获得免税资格的非营利组织在5年有效期内取得的捐赠、政府补助、会费等规定范围内的非营利性收入可作为企业所得税免税收入。

“该项税收优惠政策有效减轻了符合条件的非营利组织的税收负担，有利于符合条件的非营利组织专注于从事社会公益服务事业，对于社会公益服务事业的健康持续稳定发展有着积极的促进作用。”市财政局税政法规处负责人介绍，近五年来，全市已有127家符合条件的市属非营利组织享受免税优惠。为切实开展“我为群众办实事”实践活动，让更多的非营利组织享受该项税收优惠政策，我市将在今年下半年增加一次非营利组织免税资格认定，符合上述8项条件的市属非营利组织可在9月30日前，向税务部门报送相关材料。(刘娟)

环保产业链路演 看得见的“绿色未来”

本报讯 “我们主要设计的是一个多功能的智慧气象平台……”昨日下午，一场环保产业界的“饕餮盛宴”在无锡举行。此次的环保产业链路演活动旨在为广大环保产业链企业提供广阔的投融资平台，让环保产业链企业和资本机构深入对接。

在活动上，参与融资路演的6家企业纷纷展示出自己的“看家本领”，从生态城市到数字化农业，从智慧气象平台到新能源应

用，精彩纷呈。

据了解，无锡是江苏省环保产业集群最集聚、配套最完善、创新最活跃的地区。全市拥有2000多家节能环保企业、4000多家配套企业的产业链集群，规上企业500多家，超亿元企业45家，上市公司21家，2020年全市节能环保产业产值超1300亿元。在“碳中和碳达峰”时代背景下，环保产业将迎来前所未有的发展机遇。(季天灏)

2021年7月1日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：惠山区堰新苑109#-112#，停气时间为2021年7月1日13:30至2021年7月1日17:00，停气时长为3.5小时。

无锡华润燃气有限公司
2021年6月29日

2021年7月1日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：春江花园3期311-313#、316-318#，停气时间为2021年7月1日08:00至2021年7月1日17:00，停气时长为9.0小时。

无锡华润燃气有限公司
2021年6月29日